

Előterjesztő: Dr. Faragó Péter
polgármester

Készítette: Simon László
Városüzemeltetési és Beruházási
Osztályvezető

Előterjesztés a Környezetvédelmi Program éves felülvizsgálatára

Tisztelt Képviselő-testület!

A környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 46. § (1) bekezdés b) pontja értelmében 2004. évben kidolgozásra került Sajószentpéter Város Környezetvédelmi Programja, melyet a Képviselő-testület az 55/2005. (II. 17.) határozatával fogadott el. A Környezetvédelmi Program szakértői szintű felülvizsgálatát a Képviselő-testület a 66/2013. (IV.18.) határozattal fogadta el.

A környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 51. § (3) bekezdése szerint: „A lakóhelyi környezet állapotának alakulásáról a települési önkormányzat szükség szerint, de legalább évente tájékoztatja a lakosságot.”

Ennek értelmében a Környezetvédelmi Program éves felülvizsgálatát elvégeztük. A programban kitűzött célok és feladatok megvalósítása 2018. évben az alábbiak szerint alakult:

Levegőtisztaság-védelem:

Kikátyúztuk az aszfaltburkolatú útjainkat szükség szerint hideg aszfalttal 350 m² felületen. Karbantartottuk az aszfalt burkolatú utak melletti zúzottkő padkákat 5 000 m hosszon 4000 m² felületen, szükség szerint karbantartottuk a zúzottkő burkolatú útjainkat.

A Kristály étterem korszerűsítésével és energetikai fejlesztéssel szintén csökkentettük a földgáz felhasználást és ezáltal a CO₂ (szén-monoxid) kibocsátást.

TOP-3.1.1-15.BO1-2016-00020 azonosító számú projekt keretében elkészült a 26-os – 27-es számú főutak csomópontjában a körforgalom, ami jelentős mértékben meggyorsítja a csomópontban az áthaladást, ezáltal csökken a CO₂ kibocsátás és a szállópor koncentráció.

A kerékpár úthálózat bővítésével, fejlesztésével lehetőséget teremtettünk a kerékpáros közlekedés előtérbe helyezésére, a helyi gépkocsiforgalom csökkentésére.

Mezőgazdasági programban a tavalyi program bővítéseként újabb 3000 m² területen energetikai faültetvényt valósítottunk meg Sajószentpéter- Dusnok városrészében található önkormányzati tulajdonú területen. A területen a fás szárú ültetvényekről szóló 135/2017. (VI.9.) Korm. rendelet szerint engedélyezett fafajták közül 1000 db olasz nyár telepítését hajtottuk végre.

Eredmény:

A fenti tevékenységekkel csökkenteni tudtuk és tovább csökkentjük a szállópor koncentrációját, a CO₂ kibocsátást.

Földvédelem:

A város területéről elszállítottunk 131 tonna hulladékot. Karbantartottunk 17 hektár erdőt, tovább növeltük Dusnokon a megművelt terület arányát.

TOP-2.1.1-15- BO1-2016-00002 azonosító számú, „Barnamezős területek rehabilitációja” című pályázatot nyújtottunk be, melynek része a volt Üvegyár előtti terület kármentesítése is. A projekt támogatásban részesült, a kivitelezés már folyamatban van.

Eredmény:

A munkák eredményeként csökkentettük és csökkentjük a földterületek elszennyeződését, a fásítással biztosítottuk a termőföld minőségének megőrzését.

Települési környezet tisztaságának védelme:

A köztisztasági helyzet javítása érdekében a Sajószentpéteri Városgondnokság egész évben folyamatosan takarította a közterületeinket, 1000 db dísznövényt ültetett ki, melynek eredményeként a talajba jutó káros anyagok kiszűrésével, egészségesebb környezetet teremtettünk. Az illegális hulladék lerakás következményeiről folyamatosan tájékoztattuk a lakosságot.

Tovább növeltük a város zöldfelületének arányát, elkészült a ” FITT LIGET”, felújítottuk a Bányász Emlékparkot és a Semmelweis parkot.

Eredmény:

Tevékenységünkkel példát mutattunk a polgároknak, a renddel és tisztasággal elősegítjük, hogy a lakosság se használja közterületeinket illegális lerakóhelynek.

Kommunális hulladékkezelés:

A város egész területén zavartalanul működik a kommunális és szelektív hulladékgyűjtés a BMH Nonprofit Kft. szolgáltató által.

Eredmény:

Biztosítottuk az illegális hulladéklerakások csökkentésének a feltételeit.

Kommunális szennyvízkezelés, - gyűjtés, - elvezetés, - tisztítás:

A szennyvízhasználati díj terhére szükség szerint karbantartottuk a szennyvízcsatorna rendszerünket.

A Gördülő Fejlesztési Tervben beterveztük az Ibolya telepi rendszer felújítását.

Eredmény:

Ezzel megteremtődik a biztonságos közszolgáltatás feltétele.

Csapadékvíz elvezetés:

Folyamatosan karbantartjuk a csapadékvíz befogadókat, a város kezelésében lévő vízelvezető árkokat. TOP-2.1.3-15-BO1-2016-00027 azonosító számú, „Települési környezetvédelmi infrastruktúrafejlesztések” című pályázat keretében elkészült a Sajószentpéter déli városrész (Vörösmarty, Kurucz, Irinyi, Gagarin, Déryné, Alkotmány, Tizeshonvéd, Baross Gábor, Rácz Ádám, Borsvezér, Bükkalja, Pécsi Sándor, Péch Antal, Harica, Pozsonyi, Sas, Kinizsi és Rózsa utcák) bel-és csapadékvíz-védelmi hálózat kiépítése. A projekt keretében elkészült 10 db csapadékvíz gyűjtő műtárgy, amelyekben a tárolt csapadékvízzel a zöldfelületekre kiültetett növények locsolását tudjuk megoldani.

Eredmény:

Ezekkel is csökkentek és tovább csökkennek a város belvízvédelmi gondjai.

Zöldterület gazdálkodás: A meglévő települési zöldfelületeket a Sajószentpéteri Városgondnokság egész évben megfelelően, szakszerűen gondozta. A füves területek nyírása rendszeresen megtörtént, amivel megakadályoztuk az allergén növények elterjedését. A tervszerű virágosítási programokkal növeltük a zöld felületek esztétikai megjelenését.

Helyi közlekedésszervezés: Szükség szerint helyreállítottuk a közúti jelzőtáblákat, a parkolóban újrafestettük a burkolati jeleket.

TOP-3.1.1-15- BO1-2016-00020 azonosító számú, „Fenntartható települési közlekedésfejlesztés” című pályázatot nyújtottunk be körforgalom építésére a 26. és 27. számú főutak kereszteződésében (Edelényi elágazás), a körforgalom és temetőhöz vezető út közötti járdaszakasz akadálymentesítésére, a 26. és 27. számú főutakon lévő gyalogos átkelőhelyek előtt csúszásmentes burkolatok készítésére. A projekt támogatásban részesült, a kivitelezés elkészült.

TOP-3.1.1-15- BO1-2016-00004 azonosító számú, „Fenntartható települési közlekedésfejlesztés” című pályázatot nyújtottunk be a Sajószentpéter kerékpárút hálózat megvalósítására. A projekt támogatásban részesült, a kivitelezés elkészült.

TOP-2.1.1-15- BO1-2016-00002 azonosító számú, „Barnamezős területek rehabilitációja” című pályázatot nyújtottunk be, melynek keretében többek között felújításra kerül az Űveggyári út aszfaltburkolata is. A projekt támogatásban részesült, a kivitelezés jelenleg folyamatban van.

Eredmény: A fenti munkák elvégzésével biztonságosabbá tettük és tesszük a gyalogos, kerékpáros és gépkocsi közlekedést.

Energiagazdálkodás:

TOP-3.2.1-15-BO1 számú, „Önkormányzati épületek energetikai korszerűsítése” című pályázatot nyújtottunk be a Városi Sportközpont, Lévy József Városi Könyvtár és a Dusnoki Községi Ház energiahatékonyság központú fejlesztésére. A pályázat támogatásban részesült, mára már elkészült a sportközpont felújítása, a könyvtár és a Dusnoki Községi Ház kivitelezése folyamatban van.

A Kristály étterem korszerűsítésével szintén hozzájárultunk az energiafogyasztás csökkentéséhez.

Eredmény: A fenti intézkedésekkel csökkent az energiafogyasztás, ezzel csökkent a légszennyezettség, a CO₂ kibocsátás.

Rendkívüli környezetveszélyeztetés elhárítása és a környezetkárosodás csökkentése:

A városi riasztó-szirénarendszer, a szirénák kipróbálása többször megtörtént. A szállópor megengedetnél nagyobb koncentrációja esetén a szokásos módon az önkormányzati rendeletben foglaltak szerint tájékoztattuk a lakosságot.

Épített környezet védelme:

TOP-2.1.2-15-BO1-2016-00003 azonosító számú, „Zöld város kialakítása” című pályázatot nyújtottunk be Zöld város kialakítására Sajószentpéter Kertváros városrészén. A projekt keretében a volt Pécsi Sándor Iskola régi épülete teljes körűen felújításra és átalakításra került, az épület körüli területen szabadidő és pihenő park épült.

Szintén hozzájárul az épített környezet védelméhez a déli városrészben elkészült csapadékvíz elvezető rendszer és a projekt keretében kiültetett 200 db fa, valamint a 10 db víztároló műtárgy is.

A „Barnamezős területek rehabilitációja” című projekt teljes megvalósításával egy évtizedek óta fennálló környezetvédelmi problémát sikerül megoldanunk úgy, hogy a kárelhárításon felül a terület parkosítására és hasznosítására is sor kerül.

Eredmény:

A fenti munkák elvégzésével javítottuk a városképet, jelentős lépést tettünk a környezet védelme érdekében.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy Sajószentpéter Város Környezetvédelmi Programjának éves felülvizsgálatát elfogadni szíveskedjen.

Sajószentpéter, 2019. szeptember 20.

Sajószentpéter Városi Önkormányzat Képviselő-testületének .../2019. (IX. 26.) határozata a Környezetvédelmi Program éves felülvizsgálatáról

Sajószentpéter Városi Önkormányzat Képviselő-testülete megtárgyalta a tárgyi előterjesztést és az alábbi határozatot hozta:

A Képviselő-testület Sajószentpéter Város Környezetvédelmi Programjának éves felülvizsgálatát elfogadja.

Felelős: Polgármester
Határidő: azonnal